Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 3.5 и 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».


Федеральным законом часть 4 статьи 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (злоупотребление свободой массовой информации) дополняется положением, предусматривающим административную ответственность юридических лиц за публичное оскорбление памяти защитников Отечества либо публичное унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, в том числе совершённые с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»).


При этом увеличивается размер административного штрафа, установленного за указанные действия.


Кроме того, статья 13.15 Кодекса дополняется частью 41, предусматривающей административную ответственность юридических лиц за публичное распространение информации, отрицающей факты, установленные приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, либо одобряющей преступления, установленные указанным приговором, а равно публичное распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, о ветеранах Великой Отечественной войны, в том числе совершённые с использованием средств массовой информации либо информационно-​телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»).


Одновременно в часть 1 статьи 3.5 Кодекса вносятся корреспондирующие изменения, определяющие предельный размер административного штрафа, устанавливаемого частями 4 и 41 статьи 13.15 Кодекса.

Усилена уголовная ответственность за реабилитацию нацизма

Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 3541 Уголовного кодекса Российской Федерации».


В соответствии с Федеральным законом признаются преступлениями и влекут ответственность за реабилитацию нацизма по статье 3541 Уголовного кодекса Российской Федерации такие деяния, как публичное распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны, унижение их чести и достоинства, оскорбление памяти защитников Отечества.


За совершение указанных преступлений, равно как и других деяний, предусмотренных данной статьёй Кодекса, устанавливается максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.


Федеральным законом размер штрафа, назначаемого в качестве наказания за совершение деяний, связанных с реабилитацией нацизма, увеличивается до трёх миллионов рублей, а при наличии квалифицирующих признаков – до пяти миллионов рублей.


Кроме того, устанавливается повышенная уголовная ответственность за реабилитацию нацизма, если соответствующее деяние совершено с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет».

В законодательство внесены изменения в части уточнения срока полномочий мирового судьи


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 11 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и Федеральный закон «О мировых судьях в Российской Федерации» в части уточнения срока полномочий мирового судьи».


Федеральным законом изменяется существующий порядок назначения (избрания) на должность мирового судьи, предусматривающий назначение (избрание) мирового судьи на должность на срок, установленный законом соответствующего субъекта Российской Федерации.


Федеральным законом в статью 11 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и Федеральный закон «О мировых судьях в Российской Федерации» вносятся изменения, согласно которым мировой судья в первый раз назначается (избирается) на должность сроком на три года. При повторном назначении (избрании) на должность мировой судья назначается (избирается) на соответствующую должность без ограничения срока полномочий.

В Кодекс об административных правонарушениях внесены изменения, касающиеся ответственности турагентов


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».


Федеральным законом статья 14.51 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (нарушение законодательства Российской Федерации о туристской деятельности) дополняется частями 5–10.


В частности, устанавливается административная ответственность за неисполнение туроператором или турагентом обязанности по внесению сведений в единый федеральный реестр турагентов, субагентов (части 5 и 6 указанной статьи).


Кроме того, устанавливается административная ответственность за осуществление турагентской деятельности лицом, сведения о котором отсутствуют в этом реестре, либо лицом, не имеющим права на осуществление турагентской деятельности (часть 7 указанной статьи), за осуществление турагентом или субагентом деятельности по продвижению и реализации туристского продукта при отсутствии в названном реестре сведений соответственно о заключении между турагентом и туроператором, сформировавшим туристский продукт, договора на продвижение и реализацию туристского продукта, сформированного туроператором, либо о заключении между субагентом и турагентом договора, предусматривающего передачу исполнения поручения туроператора на продвижение и реализацию такого туристского продукта (части 8 и 10 указанной статьи).


Помимо этого устанавливается административная ответственность за передачу турагентом исполнения поручения туроператора на продвижение и реализацию туристского продукта при отсутствии у турагента права на такую передачу (часть 9 указанной статьи).


Дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью 5 статьи 14.51 Кодекса, относятся к подведомственности судей, а дела об административных правонарушениях, предусмотренных частями 6–10 указанной статьи, относятся к подведомственности федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей (часть 1 статьи 23.1 и часть 1 статьи 23.49 Кодекса).


Должностные лица федерального органа исполнительной власти, осуществляющего государственный надзор в сфере туристской деятельности, наделяются правом составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных частями 1–5 статьи 14.51 Кодекса (пункт 97 части 2 статьи 28.3 Кодекса).


Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2022 года.

Внесены изменения в статью 17 закона о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 17 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».


Федеральным законом расширяется перечень полномочий уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти, осуществляющего в настоящее время в установленном им порядке аккредитацию экспертов и экспертных организаций на право проведения экспертизы информационной продукции, включая выдачу аттестатов аккредитации, приостановление или прекращение действия выданных аттестатов аккредитации, ведение реестра аккредитованных экспертов и экспертных организаций и контроль над деятельностью аккредитованных им экспертов и экспертных организаций.


Федеральным законом, в частности, предусматривается, что указанный уполномоченный федеральный орган исполнительной власти также устанавливает требования к экспертам и экспертным организациям, осуществляющим проведение экспертизы информационной продукции.

Внесены изменения в закон о гособоронзаказе


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном оборонном заказе».

Федеральным законом устанавливается, что банковское сопровождение не осуществляется в отношении государственных контрактов в сфере закупок товаров, работ, услуг в целях обеспечения органов внешней разведки Российской Федерации средствами разведывательной деятельности, в целях обеспечения органов федеральной службы безопасности средствами контрразведывательной деятельности, борьбы с терроризмом, а также в целях обеспечения Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» товарами, работами, услугами по разработке, испытаниям, производству, разборке и утилизации ядерных боеприпасов и ядерных зарядов, обеспечению их надёжности и безопасности на всех стадиях жизненного цикла, поддержанию базовых и критических технологий на всех стадиях жизненного цикла ядерных боеприпасов, ядерных зарядов, в том числе обеспечению ядерной и радиационной безопасности, формированию государственного запаса специального сырья и делящихся материалов.

Внесено изменение в статью 140 Уголовно-процессуального кодекса


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 140 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».


Федеральный закон принят в редакции согласительной комиссии, созданной двумя палатами Федерального Собрания Российской Федерации.

Статья 140 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации дополняется частью четвёртой, в соответствии с которой сам факт нахождения лица в состоянии наркотического опьянения или обнаружения в теле человека наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в отсутствие достаточных данных, указывающих на факт их передачи, не может служить основанием для возбуждения уголовных дел о незаконном обороте наркотиков или психотропных веществ.

Внесены изменения в закон о свободе совести и о религиозных объединениях


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О свободе совести и о религиозных объединениях».


В соответствии с Федеральным законом духовным образовательным организациям предоставляется право проводить аттестацию священнослужителей и составляющих религиозный персонал религиозных организаций лиц, прошедших в зарубежных образовательных организациях (центрах) обучение по образовательным программам, направленным на подготовку служителей и религиозного персонала религиозных организаций, а также реализовывать дополнительные профессиональные программы для них.


Согласно Федеральному закону руководителями (участниками) религиозной группы не могут быть отдельные категории граждан, в частности лица, в отношении которых вступившим в законную силу решением суда установлено, что в их действиях содержатся признаки экстремистской деятельности, и лица, включённые в соответствии с Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путём, и финансированию терроризма» в перечень организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму.


Кроме того, Федеральным законом изменяется периодичность представления религиозной группой уведомления о продолжении своей деятельности, а также устанавливается обязанность уполномоченного органа выдавать лицу, представившему такое уведомление, письменное подтверждение получения и регистрации уведомления в срок, не превышающий пяти рабочих дней со дня его регистрации.

Внесены изменения в статью 4.1 Кодекса об административных правонарушениях


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».


Федеральным законом в статью 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях вносятся изменения, устанавливающие возможность назначения наказания в виде административного штрафа за административные правонарушения, предусмотренные законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях, в размере менее минимального размера административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьёй или частью статьи закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях.


Федеральный закон направлен на реализацию правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации, выраженной в постановлении по делу о проверке конституционности частей 3.2 и 3.3 статьи 4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с жалобой акционерного общества «РСК» от 7 апреля 2020 года № 15-П.

Подписан закон, направленный на совершенствование правового регулирования отношений в сфере сельскохозяйственной кооперации


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О сельскохозяйственной кооперации» и статью 9 Федерального закона «О производственных кооперативах».


Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования отношений в сфере сельскохозяйственной кооперации.


В частности, уточняется состав информации, содержащейся в реестре членов и ассоциированных членов кооператива, а также круг лиц, из числа которых избираются председатель, члены правления и наблюдательный совет кооператива.


Помимо этого конкретизируются правила распределения среди членов и ассоциированных членов ликвидируемого кооператива имущества, оставшегося после удовлетворения требований его кредиторов. Наряду с этим уточняется порядок принятия решения об обращении в арбитражный суд с заявлением о признании кооператива банкротом.


Устанавливается, что правление кооператива с числом членов кооператива не более ста состоит из трёх человек, с числом членов кооператива более ста – из пяти человек, если большее число членов правления кооператива не предусмотрено уставом кооператива.


Федеральным законом также определяются условия, при наступлении которых ревизионный союз сельскохозяйственных кооперативов утрачивает право на ревизионную деятельность в отношении входящих в него кооперативов и союзов кооперативов.

В статью 9.3 КоАП внесено изменение


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 9.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».


Федеральным законом в статью 9.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях вносится изменение, предусматривающее увеличение размера административного штрафа за нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования.


В настоящее время административный штраф установлен в размере от ста до трёхсот рублей для граждан и от пятисот до одной тысячи рублей для должностных лиц. Федеральным законом административный штраф устанавливается в размере от пятисот до одной тысячи рублей для граждан и от трёх тысяч до пяти тысяч рублей для должностных лиц.

Внесены изменения в закон о госзащите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов».


Федеральным законом к лицам, подлежащим государственной защите, отнесены федеральные государственные гражданские служащие Вооружённых Сил Российской Федерации, принимавшие непосредственное участие в борьбе с терроризмом, а также федеральные государственные гражданские служащие органов внешней разведки Российской Федерации, принимавшие непосредственное участие в специальных операциях или выполнявшие специальные функции по обеспечению безопасности Российской Федерации.

При этом Федеральным законом устанавливается, что меры безопасности в отношении военнослужащих и федеральных государственных гражданских служащих Вооружённых Сил Российской Федерации, а равно в отношении их близких родственников с учётом характера и реальности угрозы безопасности защищаемых лиц по решению руководителя федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обороны, осуществляются специальным подразделением органа внешней разведки Минобороны России.

Внесено изменение в статью 4 закона об обороне


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 4 Федерального закона «Об обороне».


Федеральным законом Президент Российской Федерации наделяется полномочиями по назначению граждан Российской Федерации, не являющихся военнослужащими, на воинские должности, для которых штатом предусмотрены воинские звания высших офицеров в Вооружённых Силах Российской Федерации, других войсках, воинских формированиях и органах, а также по освобождению их от указанных должностей.

В статьи 391 и 392 Трудового кодекса внесены изменения


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 391 и 392 Трудового кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом вносятся изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации в целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 14 июля 2020 года № 35-П.


Федеральным законом предусматривается возможность обращения работника в суд с требованием о компенсации морального вреда, причинённого работодателем вследствие нарушения трудовых прав работника. При этом такое требование может быть заявлено в суд одновременно с требованием работника о восстановлении его нарушенных трудовых прав либо в течение трёх месяцев после вступления в законную силу решения суда, которым эти права были восстановлены полностью или частично.

Внесены изменения в закон о некоммерческих организациях


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях».

Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации о некоммерческих организациях в части, касающейся деятельности организаций, выполняющих функции иностранного агента, и структурных подразделений иностранных некоммерческих неправительственных организаций.


В частности, Федеральным законом уточняется понятие «иностранные источники», устанавливается запрет на регистрацию структурных подразделений иностранных некоммерческих неправительственных организаций в жилых помещениях, на введение дополнительного основания для проведения внеплановой проверки некоммерческой организации, а также обязанность некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, и структурных подразделений иностранных некоммерческих неправительственных организаций представлять в Минюст России программы и иные документы, являющиеся основанием для проведения мероприятий, и отчёт об исполнении таких программ и документов.

Внесены изменения в законодательство, касающееся проведения выборов и референдумов


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».


В федеральные законы «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации» и «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» вносятся изменения, направленные на приведение положений указанных федеральных законов в соответствие с Законом Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти».


В частности, Федеральным законом устанавливаются дополнительные требования к кандидату на должность Президента Российской Федерации, гражданину Российской Федерации, имеющему право быть избранным депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Кроме того, уточняются положения, связанные с ограничением на замещение должности Президента Российской Федерации более двух сроков, а также вводится возрастной ценз для лица, замещающего должность Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.


В соответствии с Федеральным законом Центральная избирательная комиссия Российской Федерации наделяется полномочием по формированию для федеральной территории отдельной территориальной избирательной комиссии, организующей выборы в органы публичной власти федеральной территории, а также правом сформировать специальные территориальные комиссии для обеспечения проведения дистанционного электронного голосования.

Федеральным законом также предусматривается, что при проведении выборов в органы публичной власти федеральной территории контрольно-ревизионные службы создаются при избирательной комиссии, организующей эти выборы.
В законодательство введено понятие физкультурно-оздоровительной услуги


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 2 и 10 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».


Федеральным законом вводится понятие физкультурно-оздоровительной услуги, которое определяется как деятельность, осуществляемая физкультурно-спортивной организацией независимо от её организационно-правовой формы, направленная на удовлетворение потребностей граждан в сохранении и укреплении здоровья, физической подготовке и физическом развитии и включающая в себя в том числе проведение физкультурных мероприятий.


Федеральным законом предусматривается, что физкультурно-​спортивные организации вправе оказывать физкультурно-оздоровительные услуги. Перечень видов таких услуг и правила их оказания утверждаются Правительством Российской Федерации.

Внесены изменения в закон о закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».


Федеральным законом устанавливается обязанность заказчиков предусматривать в положении о закупке порядок определения и обоснования начальной (максимальной) цены договора, цены договора, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), а также обосновывать в документации о конкурентной закупке начальную (максимальную) цену договора.

При этом целью Федерального закона является не ограничение права заказчика самостоятельно определять начальную (максимальную) цену договора, а установление его обязанности отражать в положении о закупке порядок формирования такой цены, понятный участникам закупки.

Внесены изменения в закон об образовании


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».

Федеральным законом вводится понятие «просветительская деятельность», а также устанавливаются общие требования к осуществлению просветительской деятельности.


Так, в соответствии с Федеральным законом не допускается использование просветительской деятельности для разжигания социальной, расовой, национальной или религиозной розни, для агитации, пропагандирующей исключительность, превосходство либо неполноценность граждан по признаку социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, их отношения к религии, в том числе посредством сообщения недостоверных сведений об исторических, о национальных, религиозных и культурных традициях народов, а также для побуждения к действиям, противоречащим Конституции Российской Федерации.


Согласно Федеральному закону в перечень полномочий федеральных органов государственной власти в сфере образования включается координация участия образовательных организаций в международном сотрудничестве.


Кроме того, Федеральным законом устанавливаются особенности заключения образовательными организациями договоров по вопросам образования с иностранными организациями и гражданами, а также особенности научно-методического и методического обеспечения образовательной деятельности в государственных образовательных организациях субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам.


Федеральный закон вступает в силу с 1 июня 2021 года.

Усилена ответственность за правонарушения, связанные с хранением, уничтожением, культивированием растений, содержащих психотропные вещества либо их прекурсоры


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».

Федеральным законом усиливается административная ответственность за административные правонарушения, предусмотренные статьями 10.4, 10.5, 10.51 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.


Так, в настоящее время за непринятие должностными лицами мер по обеспечению режима охраны посевов и мест хранения растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (статья 10.4 Кодекса), установлен административный штраф в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей. Федеральным законом административный штраф устанавливается в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.


За непринятие мер по уничтожению дикорастущих растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (статья 10.5 Кодекса), административный штраф установлен в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей для граждан, от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей для должностных лиц и от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей для юридических лиц. Федеральным законом административный штраф устанавливается в размере от трёх тысяч до четырёх тысяч рублей для граждан, от пяти тысяч до десяти тысяч рублей для должностных лиц, от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей для юридических лиц.


За незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры (статья 10.51 Кодекса), административный штраф установлен в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей для граждан. Федеральным законом административный штраф устанавливается в размере от трёх тысяч до пяти тысяч рублей.

Внесено изменение в статью 30.12 Кодекса об административных правонарушениях


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 30.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».


Федеральным законом часть 4 статьи 30.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополняется положением, в соответствии с которым вступившее в законную силу решение по результатам рассмотрения жалобы, протеста на постановление по делу об административном правонарушении может быть обжаловано руководителем коллегиального органа, созданного в соответствии с законом субъекта Российской Федерации и вынесшего постановление по делу об административном правонарушении.

Внесено изменение в статью 6.31 Кодекса об административных правонарушениях


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 6.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях».


Федеральным законом в часть 1 статьи 6.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, вносится изменение, предусматривающее установление административной ответственности за несоблюдение субъектами обращения донорской крови и (или) её компонентов правил заготовки, хранения, транспортировки и клинического использования донорской крови и её компонентов, установленных Правительством Российской Федерации.

Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».


Федеральным законом определяется порядок возврата страхователю перечисленных капитализированных платежей и (или) их зачёта в счёт предстоящих платежей по страховым взносам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в случае прекращения в отношении этого страхователя производства по делу о банкротстве в связи с заключением мирового соглашения, отказом всех кредиторов от заявленных требований или требования о признании должника банкротом либо удовлетворением всех требований кредиторов.

Внесены изменения в закон о полиции


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции».

Федеральный закон направлен на уточнение состава информации, предоставляемой полицией по представлениям, запросам уполномоченных органов и должностных лиц.


В частности, предусматривается, что полиция обязана предоставлять по представлениям избирательных комиссий, комиссий референдума в отношении лиц, выдвинутых кандидатами на выборах, сведения об имевшихся или имеющихся у них судимостях (о фактах их осуждения) с указанием категории преступления, о дате снятия или погашения судимости, о привлечении их к административной ответственности за пропаганду нацистской или экстремистской идеологии, а в отношении лиц, назначаемых членами избирательных комиссий, комиссий референдума, – об осуждении и (или) ином факте уголовного преследования с указанием информации о неснятой или непогашенной судимости, о привлечении их к административной ответственности за нарушение законодательства о выборах и референдумах.


По запросам органов государственной власти и органов местного самоуправления предоставляется содержащаяся в банках данных о гражданах, формирование и ведение которых осуществляется полицией, информация, необходимая для составления списков кандидатов в присяжные заседатели.


Кроме того, на полицию возлагается обязанность по запросам органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц предоставлять информацию об осуждении за совершение преступлений лиц, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях являются организаторами публичных мероприятий, и (или) о совершении этими лицами административных правонарушений.

Определён порядок предоставления гражданам в собственность земельных участков, на которых расположены гаражи

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».


Федеральным законом определяется порядок бесплатного предоставления до 1 сентября 2026 года гражданам в собственность находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков, на которых расположены гаражи, возведённые до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации.


Наряду с этим Федеральным законом определяются перечень документов, необходимых для предоставления гражданам в собственность земельных участков, и основания отказа в их предоставлении.


В частности, предусматривается, что в принятии решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка или о предоставлении земельного участка должно быть отказано, если соответствующий гараж в судебном или ином предусмотренном законом порядке признан самовольной постройкой, подлежащей сносу.


Кроме того, устанавливается, что граждане, использующие гаражи, и собственники гаражей вправе использовать земельные участки, предназначенные для общего пользования, для прохода и проезда к гаражам свободно и без взимания платы.


Расширен перечень лиц, имеющих право беспрепятственного посещения учреждений, исполняющих наказания, и следственных изоляторов

Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части расширения перечня лиц, имеющих право беспрепятственного посещения учреждений, исполняющих наказания, и следственных изоляторов».


Федеральный закон направлен на создание условий для реализации Минюстом России полномочий, возложенных на него в соответствии с законодательством Российской Федерации.


Согласно Положению о Министерстве юстиции Российской Федерации, утверждённому Указом Президента Российской Федерации от 13 октября 2004 года № 1313 «Вопросы Министерства юстиции Российской Федерации», Минюст России является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере исполнения уголовных наказаний. Минюст России осуществляет координацию и контроль деятельности подведомственной ему ФСИН России.


Федеральным законом предусматривается наделение Министра юстиции Российской Федерации правом посещать без специального разрешения учреждения, исполняющие наказания, и следственные изоляторы уголовно-исполнительной системы для осуществления контроля.

В статью 13 закона об основных гарантиях прав ребёнка внесено изменение


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 13 Федерального закона «Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации».


Федеральным законом расширяется число случаев, на которые не распространяется требование о проведении оценки последствий заключения договора аренды и договора безвозмездного пользования государственной или муниципальной организацией, образующей социальную инфраструктуру для детей.


В частности, согласно Федеральному закону указанное требование, помимо случаев заключения образовательной организацией договора безвозмездного пользования в целях оказания обучающимся первичной медико-санитарной помощи (как это предусмотрено в настоящее время), не распространяется также на случаи заключения государственной или муниципальной профессиональной образовательной организацией, образовательной организацией высшего образования договора аренды и договора безвозмездного пользования в целях организации питания обучающихся, организации и создания условий для занятия обучающимися физической культурой и спортом, обеспечения безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Старший помощник прокурора области


И.Г.Басулина
