[bookmark: _GoBack]Администрация Губернатора Калужской области представила практику по проведению антикоррупционного просвещения.

18 августа текущего года в Управлении Федерального казначейства по Калужской области состоялось совещание в формате «круглого стола» на тему: «Актуальные вопросы противодействия коррупции на гражданской службе».
В указанном мероприятия приняли участие: государственные служащие Управления Федерального казначейства по Калужской области, представители прокуратуры Калужской области, Администрации Губернатора Калужской области, ряда территориальных органов федеральных органов исполнительной власти в Калужской области.
В ходе «круглого стола» между его участниками прошла дискуссия по ряду важных вопросов профилактической антикоррупционной работы.
Начальник отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области проинформировал участников о методах антикоррупционного просвещения, используемых в работе Администрацией Губернатора Калужской области.
В числе прочего был представлен опыт по организации проведения таких мероприятий, как:
- интерактивный практикум «Вопросы противодействия коррупции»;
- обучающее мероприятие для лиц, участвующих в закупках товаров, работ или услуг для государственных и муниципальных нужд, а также в рассмотрении и решении вопросов субсидирования и иного использования бюджетных средств;
- тестирование государственных и муниципальных служащих на знание антикоррупционного законодательства.
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