Теория + практика = антикоррупционный методический семинар
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26 мая 2023 года сотрудниками отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области был проведен методический семинар-практикум по организации анализа и проверки сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

На мероприятие были приглашены лица, ответственные за профилактику коррупционных правонарушений в администрациях муниципальных районов (городских округов). Количество участников составило почти 50 человек – руководители и специалисты соответствующих подразделений.
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На семинаре рассматривались две ключевые темы – анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и проведение антикоррупционных проверок.

В качестве выступающих, помимо сотрудников отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области, в мероприятии приняли участие представитель отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Калужской области и представитель администрации муниципального района «Боровский район».

Представитель прокуратуры Калужской области привел статистику выявленных прокуратурой нарушений, допущенных муниципальными служащими при исполнении обязанности по представлению сведений о доходах, а также перечислил основные ошибки, которые возникают у служащих при заполнении справок о доходах.

Представитель администрации муниципального района «Боровский район» поделился опытом анализа справок о доходах при помощи разработанной им программы, позволяющей экономить время специалистов антикоррупционных подразделений при обработке справок, поступающих от служащих.

Сотрудниками отдела по профилактике коррупционных правонарушений Администрации Губернатора Калужской области было подготовлено несколько выступлений:

- об организации работы по сбору сведений о доходах муниципальных служащих и руководителей подведомственных им организаций;

- о проведении анализа сведений о доходах муниципальных служащих;

- о проведение проверки полноты и достоверности сведений о доходах, представленных муниципальными служащими.

Одним из важных элементов обучения стала практическая часть - для закрепления полученных теоретических знаний участникам было предложено выполнить несколько специально разработанных к мероприятию заданий, которые затем были подробно разобраны и обсуждены с представителями муниципалитетов.     
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Отдел по профилактике
коррупционных правонарушений
Администрации Губернатора
Калужской области
· Противодействие коррупции
· Нормативные правовые акты
· Комиссия по координации работы по противодействию коррупции
· Антикоррупционная экспертиза
· Методические материалы
· Формы документов, связанных с противодействием коррупции, для заполнения
· План противодействия коррупции в ОИВ
· Сведения о доходах, расходах
· Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов
· Соглашение о взаимодействии в области борьбы с коррупцией
· Новости
· Обратная связь для сообщений о фактах коррупции
· Отчет о выполнении плана противодействия коррупции в органах исполнительной власти Калужской области
· Доклады, отчеты, обзоры, статистическая информация
· Общественные обсуждения
