 Справка по приоритетному проекту 
«Формирование комфортной городской среды на 2019 год» на территории г. Кондрово.

       
          
             В августе текущего года состоялся аукцион по определению подрядной организации на благоустройство общественной территории в районе краеведческого музея в г. Кондрово начальная максимальная цена контракта составляла 9 610 772,87 рублей. Цена контракта по результатам торговых процедур составляет 7 925 759,92 рубля.
             24 августа 2019 года с ООО «Уютный дом» был заключен муниципальный контракт на благоустройство сквера в районе краеведческого музея по ул. Кооперативная в г. Кондрово.
            В результате образовавшейся экономии на сумму 1 685 012,95 рублей было заключено дополнительное соглашение об изменении (увеличении) суммы муниципального контракта с ООО «Уютный дом» на 10 % сумма которого составляет 8 718 335,91 рублей, также был заключен контракт  с ФКУ "ИК №3 УФСИН России по Калужской области" на поставку изделий (малые архитектурные формы) от 30 августа 2019 года на сумму 892 436,96 рублей.
           
В настоящее время в рамках заключенного контракта с ООО «Уютный дом»  выполнены работы по планировке земельного участка, сформированы видовые площадки, выполнена работа по устройству подпорной стенки, по подготовке основания для укладки тротуарной плитки, выпилена поросль деревьев и кустарников, ведется работа по устройству пешеходных дорожек, спланирована площадка для строительства пандуса и лестницы, уложена георешетка на откосе, установлен основной объем бортового камня, выложена тротуарная плитка на средней площадке, на тротуарах (частично), выполнено устройство двух лестниц, спланирован участок под парковку.
          
Процент выполнения работ составляет 77%.
           Не  выполнена в полном объеме работа по устройству тротуаров, видовых площадок (не выложена полностью плитка, не установлены в полном объеме бортовые камни), работа по строительству лестницы и пандуса, устройству уличного освещения, по установке водоотводных лотков, МАФ, по организации озеленения.
           В рамках контракта с ФКУ "ИК №3 УФСИН России по Калужской области" ведется работа по изготовлению металлических изделий. В настоящее время  изготовлены в полном объеме изготовлены металлические изделия леерное ограждение, скамьи, цветочницы, «лавка примирения». Данные МАФ 17 октября будут доставлены. Не в полном объеме завершены выполнены «Сердце», «Ротонда».
         Процент выполнения работ 73%.
          
         Вместе с тем, всем подрядным организациям направлены претензионные письма о принятии срочных мер к исполнению заключенных контрактов и исчислению штрафных санкций.
          Подрядчиком ООО «Уютный дом» будут приняты меры по увеличению сил и средств, для выполнения контракта в срок до 01 ноября 2019 года.
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