
Для индивидуальных предпринимателей и самозанятых

Предпринимательская деятельность это - самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг.
Для ведения любой предпринимательской деятельности, включая оказание услуг                            в частном порядке, нужно зарегистрироваться в налоговой. Без открытия ИП или регистрации в качестве самозанятого коммерческая деятельность будет незаконной. 
Самозанятые — это физические лица, получающие доходы напрямую от заказчика               (без работодателя) и не имеющие наемного персонала. Они регистрируются в налоговой                    в упрощенном порядке, не ведут налоговую отчетность, а профессиональный налог платят                  по ставкам: 4% с дохода от работы с физическими лицами и 6% при получении выручки                  от организаций и ИП. Кроме того, самозанятые освобождены от уплаты страховых взносов                    во внебюджетные фонды.
Осуществление предпринимательской деятельности без регистрации в налоговых органах в качестве индивидуальных предпринимателей влечет за собой не поступление в бюджет субъекта обязательных налогов и взносов, а также создание неравных условий ведения бизнеса.
Осуществление предпринимательской деятельности без регистрации контрольно-кассовой техники влечет за собой не только нарушение требований Федерального закона от 22.05.2003         № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов                           в Российской Федерации, но и Федерального закона от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей».
За нарушение законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники статьей 14.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность.
 В частности, налагается административный штраф: на должностных лиц в размере от ¼ до ½ суммы расчета без применения кассы, но не менее 10 тысяч рублей; на юридических лиц - от ¾ до полной суммы расчета без применения кассы, но не менее 30 тысяч рублей (ч. 2 ст. 14.5 КоАП).
За повторное нарушение в случае, если сумма расчетов без применения кассы составила, в том числе в совокупности, 1 млн. рублей и более, влечет в отношении должностных лиц дисквалификацию на срок от одного года до двух лет; в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц - административное приостановление деятельности на срок до 90 суток (ч. 3 ст. 14.5 КоАП).


