Прокуратурой Дзержинского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере лицензирования 
Прокуратурой Дзержинского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере лицензирования в ходе которой установлено, что на территории города Кондрово индивидуальный предприниматель осуществляет деятельность по заготовке и хранению лома чёрных и цветных металлов.

Однако в нарушении Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» лицензия на осуществление деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов и цветных металлов отсутствует. 

В связи с выявленными нарушениями прокуратурой района в Арбитражный суд Калужской области направлено заявление о привлечении ИП к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна) осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна).

По результатам рассмотрения заявления прокурора Арбитражный суд Калужской области индивидуальный предприниматель привлечен к административной ответственности в виде штрафа. Решение суда вступило в законную силу.  
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