Информация о работе комиссии

по соблюдению требований к служебному поведению 

и урегулированию конфликта интересов 

на муниципальной службе
администрации «Дзержинского района»

за 2020 год

На основании распоряжения администрации Дзержинского района от 30.03.2016    № 106-р в администрации действует  комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

За период 2020 года в комиссию поступило одно уведомление  муниципального служащего об иной оплачиваемой работе.

В отчетном периоде комиссией проведено два заседания по следующим вопросам:
1. 06.05.2020 г. рассмотрено уведомление заведующего отделом бухгалтерского учета  администрации Дзержинского района на предмет возможности возникновения конфликта интересов  в связи с поступлением на работу её дочери  в подведомственное учреждение  МБУ «Автотранспортный отдел» Дзержинского района  на должность главного бухгалтера.

 Комиссия рассмотрев Положение об отделе бухгалтерского учета администрации Дзержинского района, Устав МБУ «Автотранспортный отдел» Дзержинского района, должностные инструкции: заведующего отделом бухгалтерского учета администрации Дзержинского района и главного бухгалтера МБУ «Автотранспортный отдел» Дзержинского района и другое документы, заслушав экспертное мнение  заведующего отделом  финансового контроля администрации, пришла к следующему выводу о том,                      что объемы финансирования подведомственного учреждения  и назначение платежей постоянно контролируется финансовым отделом администрации Дзержинского района, а также осуществляется последующий внешний финансовый контроль за целевым использованием денежных средств МБУ «АТО» со стороны учредителя, что через бухгалтерию администрации Дзержинского района технически проходят операции платежей МБУ «Автотранспортный отдел» Дзержинского района, но управленческих решений ни каких не принимается.  

Решение комиссии:

руководствуясь  пунктом  23.3.  Положения о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации (исполнительно-распорядительном органе) муниципального района «Дзержинский район», и урегулированию конфликта интересов, признать, что при исполнении должностных обязанностей заведующим отделом бухгалтерского учета  администрации Дзержинского района, в случае трудоустройства её дочери на должность главного бухгалтера в МБУ «Автотранспортный отдел» Дзержинского района, конфликт интересов отсутствует и личная заинтересованность не может привести к конфликту интересов.
2. 11.12.2020 на основании информация прокуратуры Дзержинского района о результатах проверки сведений, содержащихся в справках о доходах муниципальных служащих администрации Дзержинского района, и структурных подразделений администрации, являющихся самостоятельным юридическим лицом: финансового отдела и отдела образования, 

рассмотрен вопрос и проведена проверка предоставления муниципальными служащими администрации Дзержинского района недостоверных или не полных сведений в справках о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруга (супруги) и несовершеннолетних детей за 2019 год.
Установлено, что заместителем заведующего финансовым отделом, предоставлена справка  администрации  сельского поселения и налоговое уведомление, подтверждающие отсутствие у супруга в собственности жилого дома с указанным кадастровым номером  расположенного по указанному адресу  Дзержинского района Калужской области. Запись в государственном реестре объектов недвижимости о правообладателе является ошибочной. 

Комиссией рассмотрены объяснительные записки муниципальных служащих, уточненные справки и документальное подтверждение предоставления в период декларационной компании  неточных (недостоверных) сведений в справках за 2019 год.        

            Руководствуясь  подпунктом «б»  пункта  20 Положения о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в администрации (исполнительно-распорядительном органе) муниципального района «Дзержинский район», и урегулированию конфликта интересов   комиссия приняла следующее решение:
в соответствии с Положением о порядке применения  дисциплинарных взысканий  к лицам, замещающим должности муниципальной службы  в администрации                             МР «Дзержинский район» за совершение коррупционных и иных правонарушений, утвержденного распоряжением от 10.08.2015 № 558-р, комиссия рекомендует работодателям: Виркову Е.О.; Бирюковой В.Б. Холодновой Н.В. применить  к муниципальным  служащим, допустившим нарушения,  дисциплинарное взыскание в виде замечания за несоблюдение законодательства о муниципальной службе и  противодействии коррупции.

