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Основные принципы формирования доходной части бюджета.

    В основу формирования доходов бюджета поселения на 2020 год положены показатели прогноза социально – экономического развития района на 2020 год, отчетность службы о налоговой базе и структуре  начислений по соответствующим налогам за 2018 год и оценка поступления доходов в 2019 году.
    Также учитывалось действующее налоговое законодательство и законодательные акты Калужской области, вступающие в действие с 2019 года. Предусматривающие установление дополнительных нормативов отчислений от федеральных налогов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами и региональных налогов в местные бюджеты.

Налоговые доходы

          - Прогноз налога на доходы физических лиц  с доходов, облагаемых по налоговой ставке 13%, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового Кодекса Российской Федерации, определен исходя из прогнозного объема фонда оплаты труда по прогнозу социально – экономического развития на 2020 год и процента изъятия налога за 2019 год.
              - За основу расчета налога на имущество физических лиц  приняты отчетные данные налоговой службы о структуре начисления и поступления налога за 2017 – 2018 годы и ожидаемого поступления 2019 года.
            - За основу расчета земельного налога  приняты отчетные данные налоговой службы о структуре начисления и поступления налога за 2018 год и ожидаемого поступления 2019 года.

РАСХОДЫ
            Расходы бюджета сформированы с учетом реализации установленных стратегических целей и приоритетов бюджетной политики в области расходов, ключевыми из которых являются обеспечение достойной жизни и устойчивого роста экономики.
Расходы на управление
           Определение прогнозных ассигнований на содержание центрального аппарата осуществлялось по единой методике и в соответствии с Законами Калужской области № 382-ОЗ от 03.12.2007 года  « О муниципальной службе в Калужской области» и  № 276 – ОЗ от 27.12.2006 года « О реестре муниципальных должностей и муниципальных должностей муниципальной службы и отдельных вопросах регулирования оплаты труда лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в Калужской области»
           
Подраздел «Резервные фонды»
           В расходах бюджета поселения планируются ассигнования резервного фонда поселения на  мероприятия, предусмотренные в положении о порядке расходования средств резервного фонда.
Подраздел «Другие общегосударственные вопросы»
           В их составе предусмотрены расходы на содержание аппарата управления поселения.
Раздел «Национальная оборона»
Подраздел « Мобилизационная и вневойсковая подготовка»
          В данном подразделе предусмотрены расходы на осуществление первичного воинского учета
Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
Подраздел «Совершенствование системы гражданской обороны, защиты населения и территории МО СП «Деревня Карцово» от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»
Подраздел «Организация и осуществление мероприятий по пожарной безопасности и защите населения МО СП «Деревня Карцово»
В данном подразделе предусматриваются расходы на  содержание и мероприятия пожарной безопасности.
Раздел. Жилищно-коммунальное хозяйство
Подраздел «Благоустройство»

             В данном подразделе предусмотрены расходы на уличного освещения, прочие мероприятия в рамках благоустройства.

Раздел «Культура и кинематография»

В указанном разделе предусматриваются расходы  на исполнение полномочий  по созданию условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры.

Раздел «Социальная политика»
В данном разделе предусмотрена оплата льгот по оплате ЖКУ работникам культуры, работающим на селе.

