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Протокол
общественных обсуждений по рассмотрению проекта изменений и дополнений в Генеральный план муниципального образования  сельского    поселения   «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области
 
Дата оформления протокола:  12.01.2023г.
Организатор общественных обсуждений: Администрация муниципального образования сельского поселения «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области.
Наименование, реквизиты проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях: Проект о внесении изменений в Генеральный план муниципального образования сельского поселения «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области.
Наименование проектной организации, подготовившей проект: ООО «ПК ГЕО»
Наименование, реквизиты правового акта, на основании которого назначены общественные обсуждения: Решение сельской Думы МОСП «Деревня Галкино»  от 11.11.2022 г.№94.
Порядок проведения общественных обсуждений в соответствии с  разделом 3 Положения об организации и проведении общественных обсуждений и публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории сельского поселения «Деревня Галкино», утвержденного решением сельской думы» от 24.05.2019г.  №195, с участием граждан, проживающих на территории, в отношении которой подготовлен данный проект, правообладателей находящихся в границе данной территории земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладателей помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства.
[bookmark: _Hlk121826807]Срок проведения общественных обсуждений: С 12.12.2022   по 12.01.2023года.
Адрес размещения экспозиции:
В полном объеме проект изменений  доступен неограниченному кругу лиц с понедельника по четверг  с 8:00 час  до 17:00 час, в пятницу до 16:00 час  в здании администрации МО СП «Деревня Галкино».
    Консультирование  посетителей экспозиции проекта: С 12.12.2022   по 12.01.2023года с понедельника по четверг  с 8:00 час. до 17:00 час, в пятницу до 16:00 час.
Место проведения: Калужская область, Дзержинский район,   д. Галкино, ул. Ярославская, д.17  _ в том числе по телефону: 848434-75494 –Подковко Максим Иванович – глава администрации сельского поселения «Деревня Галкино».
                                    
Прием предложений и замечаний: С 12.12.2022   по 12.01.2023года  с понедельника по четверг  с 8:00 час. до 17:00 час, в пятницу до 16:00 час Предложения и замечания вносятся участниками общественных обсуждений  в произвольной форме:
1) посредством официального сайта или информационных систем  на адрес электронной почты администрации Дзержинского района  adzerg@adm.kaluga.ru или  электронной почты МО СП «Деревня Галкино» adm-galkino@yandex.ru
2) в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений  на почтовый адрес: Калужская область, Дзержинский район, г. Кондрово, площадь Центральная, дом 1 или на почтовый адрес: Калужская область, Дзержинский район,  д. Галкино, ул. Ярославская, д.17        (здание администрации),
3) посредством записи в Журнале учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях  по адресу: Калужская область, Дзержинский район, д. Галкино, ул. Ярославская, д.17 (здание администрации)
Члены Комиссии по землепользованию и застройки  присутствовавшие на подведении итогов проведения общественных обсуждений:__5___
Повестка дня:
           Рассмотрение проекта изменений Генеральный план муниципального образования сельского поселения «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области  .
Предложения и замечания иных участников публичных слушаний: 
-Записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта отсутствуют.
-В момент проведения общественных обсуждений в адрес администрации письменные обращения не поступали.
Выводы по результатам общественных обсуждений: Предложения и замечания в адрес уполномоченного лица, уполномоченного органа по проведению общественных обсуждений по проекту внесения  изменений Генеральный план муниципального образования сельского поселения «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области  не поступали.

Председатель комиссии:                                                Подковко Максим Иванович

Секретарь комиссии:                                                       Нятин Игорь Владимирович







Заключения о результатах общественных обсуждений по проекту внесения изменений и дополнений в Генеральный план муниципального образования  сельского    поселения   «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области

Общественные обсуждения (публичные слушания) проведены в соответствии с
Градостроительным кодексом Российской Федерации (далее - Градостроительный кодекс РФ), решением Сельской Думы от 11.11.2022 г. №94 « О назначении общественных обсуждений по рассмотрению проекта изменений и дополнений в Генеральный план муниципального образования сельского поселения «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области.
В общественных обсуждениях приняло участие 0 человек.
По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений от 12.01.2023 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.
В период проведения общественных обсуждений  в адрес администрации письменные обращения не поступали.
Выводы по результатам общественных обсуждений :
Признать общественные обсуждения по Проекту изменений и дополнений в Генеральный план муниципального образования сельского поселения «Деревня Галкино» Дзержинского района Калужской области состоявшимися, процедуру их проведения соблюденной.
    По результатам общественных обсуждений направить проект с внесенными изменениями
на утверждение в Сельскую Думу сельского поселения «Деревня Галкино».
Организатор общественных обсуждений - администрация СП «Деревня Галкино»



              Глава администрации                                   Подковко Максим Иванович 

