Прокуратурой Дзержинского района подержано государственное обвинение по уголовному делу за попытку угона, угон транспортного средства, кражу и уничтожение имущества, совершенных группой лиц по предварительному сговору, а также вовлечение несовершеннолетнего в совершение тяжкого преступления
Дзержинский районный суд вынес приговор ранее судимому 22-летнему жителю г. Калуги и 18-летнему жителю г. Кондрово, обвинявшимся в совершении покушения на угон транспортного средства (ч. 3 ст. 30 п. «а» ч. 2 ст. 166 УК РФ), угон транспортного средства (п. «а» ч. 2 ст. 166 УК РФ), кражу (п. «а» ч. 2 ст. 158 УК РФ) и уничтожение имущества путем поджога (ч. 2 ст. 167 УК РФ), совершенные группой лиц по предварительному сговору.
Судебным следствием установлено, что подсудимые вступили в предварительный сговор, направленный на совершение угона транспортного средства, вместе с тем, в ходе попытки совершения угона первого транспортного средства, завести его не удалось, после чего подсудимые подыскали второй автомобиль, в который пробрались через незапертую дверь багажника, завели его и совершили на нем самовольную поездку до ж/д станции, где не справившись с управлением, съехали в кювет. Осознав, что дальнейшая езда на автомобиле без посторонней помощи невозможна, подсудимые умышленно, из корыстных побуждений совершили кражу имущества, находившегося в автомобиле, после чего подожгли транспортное средство с целью сокрытия следов совершенного преступления. 
Кроме того, судебным следствием установлено, что 22-летний житель г. Калуги умышленно вовлек на тот момент несовершеннолетнего жителя г. Кондрово в совершение вышеуказанных преступлений (ч. 4 ст. 150 УК РФ).
Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил 22-летнему жителю г. Калуги наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, 18-летнему жителю г. Кондрово назначил наказание в виде лишения свободы на 1 год 6 месяцев условно с испытательным сроком на 2 года.
Приговор суда в законную силу не вступил.
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