                             Меры безопасности на льду.

 Передвижение по льду  связано с определенным риском и требует соблюдения правил безопасности 

Во время оттепели, изморози, дождя лед становится  белым и матовым, иногда приобретает желтоватый оттенок. Такой лед очень ненадежен. Он вдвое слабее прозрачного и может проломиться без предостерегающего потрескивания.

Самый  тонкий и опасный лёд под снежными сугробами, у обрывистых берегов,   поваленных деревьев и т.д.  там, где вода неспокойна. Переходить водоем по льду   можно только там, где разрешен переход и имеются указатели входа с берега на лед, вешки, обозначающие трассу перехода.   

Категорически запрещается проверять прочность  льда  ударом  ноги.

 По льду, прочность которого сомнительна, идти следует по одиночке, сохраняя интервал между людьми не менее 5 м. Первым,  налегке, простукивая лед палкой, должен идти наиболее опытный участник группы. Его желательно страховать с помощью длинной веревки, обвязанной вокруг груди.

  Идти по льду следует осторожно, скользящим шагом, мягко ставя ногу на всю стопу  Выходить на берег или спускаться к реке следует на свободных от снега местах.
  Практика показывает, что лед довольно редко проламывается мгновенно, Если под ногами образуются мелкие, расходящиеся во все стороны радиальные трещины и слышится треск, напоминающий треск рассохшегося дерева,  продолжать движение по такому льду можно лишь в самом крайнем случае.  

 Во время рыбной ловли не рекомендуется на небольшой площадке пробивать много лунок, прыгать и бегать по льду, собираться большими группами. Каждому рыболову необходимо иметь с собой шнур длинной 12-15м, на одном конце которого крепится груз весом 400-500г, а на другом петля.

  Вот несколько  основных правил поведения на льду:

           не выходите на тонкий не окрепший лёд;

           не собирайтесь группами на отдельных участках льда;

           не приближайтесь к промоинам, трещинам, прорубям на льду;

           не скатывайтесь на санках, лыжах с крутых берегов на тонкий лёд;

           не переходите водоем по льду в не установленных местах;

           не выходите на лёд в тёмное время суток и при плохой видимости;

           запрещается  выезжать на лёд на мотоциклах, автомобилях вне переправ. 

  Если под вами проломился лёд необходимо:

        * сохранять хладнокровие, не впадать в панику;

        *срочно сбросить рюкзак;

        *раскинуть руки в стороны и постараться лечь на лёд грудью или 

           спиной, широко раскинув ноги;

        *держать лыжные палки посередине и пытаться отползти назад от 

         опасного места;

        *при наличии лыж попытаться лечь на них грудью и ползти в ту 

         сторону, откуда шли.

Если Вы оказались в воде,  главное – сохранять спокойствие и хладнокровие. Даже плохо плавающий человек без спасательного жилета, вовремя избавившийся от рюкзака и лыж, довольно продолжительное время может удержаться  на поверхности с помощью действующих рук и ног.
· не делайте никаких резких движений,  зацепитесь за какую – нибудь  точку опоры  (льдину, буй, ветку кустарника, борт лодки  и т. п.) и стабилизируйте дыхание.
· при крайней необходимости плывите спокойно, с короткими гребками под водой, без резких размахов руками и ногами, движений корпусом.   При судороге надо несколько раз ущипнуть или уколоть поражённую мышцу;  
· если какая-то часть одежды вам мешает или тянет вниз, попробуйте освободиться от нёё;
· поскольку от 40 до 60 % тепла уходит через голову, она должна быть максимально защищена, пусть даже и мокрым головным убором. Голову и шею следует удерживать над водой, чтобы уменьшить теплопотери организма;
· в узкой полынье старайтесь принять горизонтальное положение, уперевшись ногами  в противоположный край провала (по возможности) или делая ногами плавательные движения;
· опасайтесь острого льда и просто режущих предметов в воде или на дне – в холодной воде не чувствуется боль от порезов и замедляется процесс свертывания крови,  что вызывает большие кровопотери.  Очень часто люди в воде гибнут не от холода,  а от больших кровопотерь;
· если лед слабый, его надо подламывать до тех пор, пока не встретится твердый участок;
· вытащите на лед сначала одну, затем другую ногу;
· перекатитесь, затем лягте на живот и, широко раскинув руки, попытайтесь выползти из опасной зоны – до твердого льда или предмета (дерево, земля, сооружение);
· ползите в ту сторону, откуда Вы шли и где прочность льда, таким образом, проверена, одновременно необходимо громко звать на помощь;
· оказавшись на твердом участке, необходимо немедленно отжать 
    мокрую одежду;
· вдали от жилья по возможности, занять защищенное  от ветра
   (брызг, волн) место;

- постарайтесь соорудить временное убежище или стенку – заслон из камней, веток, досок, брезента, картона, льда, снега и т. д. для защиты от ветра и осадков;
          -  промокшие спички разложить для просушки;
· осмотреться, сориентироваться на местности, оценить ситуацию,
   продумать дальнейшие действия;
ВНИМАНИЕ! Выбравшись из воды, ни в коем случае не  употребляйте спиртное для согревания! Алкоголь провоцирует резкое снижение внутренней температуры тела, что может привести даже к летальному исходу.
Если на Ваших глазах на льду провалился человек, немедленно крикните, что идете на помощь. Оказывать помощь провалившемуся под лед человеку следует только одному, в крайнем случае, двум участникам группы.
Скапливаться на краю полыньи всем не только  бесполезно, но и опасно.
Человек, оказывающий помощь, должен лечь на живот, подползти к пролому во льду и подать пострадавшему конец веревки, длинную лыжную палку, ремень, связанные шарфы, куртки и т. д. Деревянные предметы: жердь, доску, лыжи, лестницу следует толкать по льду до места провала.
Допустимо нескольким людям лечь на лед цепочкой, удерживая друг друга за ноги, и так, ползком, подвинувшись к полынье, помочь пострадавшему.

 Подав средство спасения, вытащите человека на лед, и ползком выбирайтесь из опасной зоны.
 Пока оказывают непосредственную помощь потерпевшему, другим одновременно разводить костры, готовить сухую одежду, в случае необходимости – строить убежище.

 Пострадавшего необходимо как можно быстрее доставить   в теплое место, переодеть в сухую,   одежду и обувь, напоить горячим чаем. И как бы потерпевший не сопротивлялся, заставляйте его двигаться.
                              Граждане! Соблюдайте правила поведения на льду!

В случае любого чрезвычайного происшествия на водных объектах, угрожающего жизни человека, обращайтесь в ЕДИНУЮ СЛУЖБУ СПАСЕНИЯ 

по телефону 112.

