Обзор изменений законодательства РФ за период
с 16.11 по 23.11. 2020 года

В законодательство внесены изменения, направленные на реализацию отдельных положений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».


Федеральный закон принят Государственной Думой 11 ноября 2020 года и одобрен Советом Федерации 18 ноября 2020 года.


Федеральный закон направлен на реализацию отдельных положений основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации, а также на совершенствование некоторых норм Налогового кодекса Российской Федерации.


Кроме того, Федеральным законом увеличивается до 10 тысяч рублей сумма налогов, сборов, страховых взносов, пеней и штрафов, подлежащих взысканию с физического лица, не являющегося индивидуальным предпринимателем.


Федеральным законом устанавливается обязанность Пенсионного фонда Российской Федерации сообщать в ФНС России информацию о лицах, относящихся к ветеранам боевых действий, сведения о которых размещены в Единой государственной информационной системе социального обеспечения.


Согласно Федеральному закону освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц доходы в натуральной форме, возникающие при предоставлении работникам медицинских организаций, стационарных организаций социального обслуживания и иным лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией, выполняющим возложенные на них обязанности в изолированном режиме в период введения ограничительных мероприятий в связи с новой коронавирусной инфекцией, жилых помещений во временное пользование или питания.


Федеральным законом граждане, пострадавшие в результате чрезвычайных ситуаций, освобождаются от уплаты государственной пошлины за государственную регистрацию права собственности на жилые помещения или доли в них, приобретённые ими в связи с реализацией мер социальной поддержки взамен утраченных вследствие чрезвычайной ситуации.
В законодательство внесены изменения, уточняющие порядок предоставления отпуска сотрудникам органов внутренних дел в год увольнения со службы

Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статьи 63 и 89 Федерального закона «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».


Федеральный закон принят Государственной Думой 10 ноября 2020 года и одобрен Советом Федерации 18 ноября 2020 года.


Федеральный закон принят в целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 23 января 2020 года № 4-П «По делу о проверке конституционности части 1 статьи 63 Федерального закона «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина В.А. Чистякова», в соответствии с которым часть 1 статьи 63 Федерального закона «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» признана не соответствующей Конституции Российской Федерации в той мере, в какой содержащееся в ней положение – о предоставлении отпуска в год увольнения со службы в связи с состоянием здоровья – в системе действующего правового регулирования в силу своей неопределённости не позволяет однозначно установить, приобретают ли сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации, увольняемые со службы на основании пункта 1 части 3 статьи 82 данного Федерального закона (в связи с болезнью – на основании заключения военно-врачебной комиссии о негодности к службе в органах внутренних дел Российской Федерации), право на отпуск по личным обстоятельствам продолжительностью 30 календарных дней с сохранением денежного довольствия.


В связи с этим в Федеральный закон внесены изменения, согласно которым право сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации на указанный отпуск возникает как по состоянию здоровья, так и в связи с болезнью (на основании соответствующего заключения военно-врачебной комиссии).


Кроме того, часть 12 статьи 89 названного Федерального закона дополнена нормой, исключающей возможность увольнения сотрудника со службы в органах внутренних дел Российской Федерации в связи с болезнью на основании заключения военно​врачебной комиссии о негодности к службе в период его пребывания в отпуске по личным обстоятельствам.

Внесено изменение в статью 128 Уголовно-исполнительного кодекса


Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменения в статью 128 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации».


Федеральный закон принят Государственной Думой 11 ноября 2020 года и одобрен Советом Федерации 18 ноября 2020 года.


Федеральный закон направлен на создание условий, способствующих сохранению социально полезных связей осуждённых с родственниками, а также на сокращение финансовых расходов, связанных с перемещением осуждённых к месту отбывания наказания.


В этих целях Федеральным законом предусматривается возможность размещения в одной колонии-поселении лиц, осуждённых за преступления, совершённые по неосторожности, и ранее не отбывавших лишение свободы, лиц, впервые осуждённых за совершение умышленных преступлений небольшой или средней тяжести, лиц, осуждённых за преступления, совершённые по неосторожности, и ранее отбывавших лишение свободы, положительно характеризующихся осуждённых, переведённых в колонию-поселение из колоний общего и строгого режима. При этом устанавливается, что размещение указанных лиц в одной колонии-поселении допускается при условии обеспечения раздельного проживания и трудоустройства.
Подписан закон, касающийся системы дисциплинарного воздействия на осуждённых

Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в статью 115 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации».


Федеральный закон принят Государственной Думой 10 ноября 2020 года и одобрен Советом Федерации 18 ноября 2020 года.


Федеральный закон направлен на реализацию положений Концепции развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации до 2020 года, предусматривающих совершенствование системы дисциплинарного воздействия на осуждённых с учётом соразмерности взыскания дисциплинарному проступку.


В этих целях Федеральным законом увеличивается размер дисциплинарного штрафа, предусмотренного в качестве меры взыскания за нарушение осуждёнными установленного порядка отбывания наказания.


Кроме того, Федеральным законом предусматривается возможность перевода осуждённых мужчин, являющихся злостными нарушителями установленного порядка отбывания наказания и отбывающих наказание в тюрьмах, в одиночные камеры на срок до шести месяцев.

В законодательство внесены изменения, касающиеся патентной системы налогообложения предпринимательской деятельности


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в главы 26 и 26 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О применении контрольно​-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации».


Федеральный закон принят Государственной Думой 11 ноября 2020 года и одобрен Советом Федерации 18 ноября 2020 года.


Федеральный закон направлен на согласование определений видов предпринимательской деятельности, используемых для целей применения патентной системы налогообложения, с определениями Общероссийского классификатора видов экономической деятельности.


Кроме того, Федеральным законом субъектам Российской Федерации предоставляется право устанавливать виды предпринимательской деятельности для применения патентной системы налогообложения и устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по видам предпринимательской деятельности.


При этом устанавливается, что патентная система налогообложения не применяется в отношении: деятельности по производству подакцизных товаров, а также по добыче и реализации полезных ископаемых; розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговой сети с площадью торгового зала более 150 квадратных метров; услуг общественного питания, оказываемых через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей более 150 квадратных метров; оптовой торговли, а также торговли, осуществляемой по договорам поставки; услуг по перевозке грузов и пассажиров индивидуальными предпринимателями, имеющими на праве собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) более 20 автотранспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг; деятельности по совершению сделок с ценными бумагами и (или) производными финансовыми инструментами, а также по оказанию кредитных и иных финансовых услуг.


Кроме того, Федеральным законом предлагается предоставить право налогоплательщикам, применяющим патентную систему налогообложения, уменьшать сумму налога на сумму страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также на сумму расходов по выплате пособия по временной нетрудоспособности и сумму платежей (взносов) по договорам добровольного личного страхования (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) за дни, которые оплачиваются за счёт средств работодателя.

В законодательство внесены изменения в части исключения указаний на минимальный размер оплаты труда


Президент подписал Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части исключения указаний на минимальный размер оплаты труда».


Федеральный закон принят Государственной Думой 11 ноября 2020 года и одобрен Советом Федерации 18 ноября 2020 года.


Федеральным законом вносятся изменения в ряд законодательных актов Российской Федерации в целях приведения их положений в соответствие со статьёй 3 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», предусматривающей, что минимальный размер оплаты труда применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования.


В связи с этим Федеральным законом указания на минимальный размер оплаты труда исключаются из федеральных законов «О сельскохозяйственной кооперации», «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», «Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации» и «Об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта», а также из Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации.


Кроме того, в пункт 2 статьи 23 Федерального закона «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» вносятся изменения, которыми уточняются критерии определения стоимости имущества унитарного предприятия в случаях его отчуждения, возникновения возможности отчуждения или приобретения. Статьи 14, 20, 26 указанного Федерального закона приводятся в соответствие с терминологией Федерального закона «О бухгалтерском учете», в котором используется понятие «бухгалтерская (финансовая) отчетность».

Уточнены основания предоставления отсрочки от армии по уходу за близкими родственниками


Президентом РФ подписан закон, уточняющий категории граждан, которым предоставляется отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации (Федеральный закон от 23 ноября 2020 г. № 381-ФЗ). Так, в Федеральный закон от 26 февраля 1997 г. № 31-ФЗ "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" внесены поправки в части предоставления отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации гражданам, занятым постоянным уходом за родными и близкими. 

В частности, прописано, что отсрочка предоставляется также гражданам, являющимися опекунами или попечителями несовершеннолетних родных брата или сестры при отсутствии других лиц, обязаных содержать их по закону, а также гражданам, имеющим на иждивении четырех и более детей в возрасте до 16 лет или имеющим на иждивении и воспитывающим без матери одного ребенка и более до 16 лет.


Помимо этого, внесены изменения в Федеральный закон от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", согласно которым уточнены полномочия федеральных учреждений МСЭ по выдаче заключения о нуждаемости по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе (помощи, надзоре) в случаях, предусмотренных подп. "б" п. 1 ст. 24 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-Ф3 "О воинской обязанности и военной службе" и подп. 3 п. 1 ст. 18 Федерального закона от 26 февраля 1997 года № 31-ФЗ "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации".


Изменения вступят в силу 4 декабря.


Как обеспечиваются лекарствами пациенты с COVID-19, находящиеся на амбулаторном лечении?


Минздрав и Росздравнадзор выпустили совместное письмо с разъяснениями вопросов лекарственного обеспечения пациентов в условиях пандемии COVID-19 (Письмо Минздрава РФ и Росздравнадзора от 12 ноября 2020 г. № 30-4/И/2-17324).

В первую очередь ведомства напомнили, что:

· в условиях пандемии "амбулаторную" этиотропную и патогенетическую терапию следует начинать в первый день обращения за медпомощью всем пациентам с характерными симптомами (t тела > 37,5°С, сочетание 2-х или более симптомов: кашель сухой или со скудной мокротой, одышка, ощущение заложенности в грудной клетке, SpО2 > 95%, боль в горле, заложенность носа или умеренная ринорея, нарушение или потеря обоняния, потеря вкуса, конъюнктивит, слабость, мышечные боли, головная боль, рвота, диарея, кожная сыпь; характерная КТ-картина легких), а также лицам из близкого контакта с больным COVID-19, не дожидаясь результатов ПЦР и внесения в Федеральный регистр лиц, больных COVID-19;

· в амбулаторных условиях лечение проводится при легкой и среднетяжелой форме заболевания, а в случае наличия факторов риска лечение назначается даже при наличии минимальных симптомов заболевания;

· рекомендованные схемы амбулаторного лечения представлены во Временных методических рекомендациях "Профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (Версия 9 от 26 октября 2020 года).

Относительно лекарственного обеспечения пациентов, получающих лечение в амбулаторных условиях, отмечено следующее:

· лекарственное обеспечение таких пациентов целесообразно организовать с учетом необходимости исключить их направление в аптечные и медицинские организации для получения назначенных лекарственных средств;

· препараты доставляются пациентам на дом выездными бригадами, осуществляющими лечение и мониторинг пациентов с COVID-19 и внебольничными пневмониями, бригадами "неотложек", возможна доставка волонтерами при соблюдении всех мер инфекционной безопасности, рекомендуется организовать также выдачу лекарств средств в центрах амбулаторного лечения COVID-19 после проведения КТ и консультации специалиста;

· у больного в обязательном порядке берется информированное добровольное согласие на лечение в амбулаторных условиях, в котором должны быть указаны выданные лекарственные средства и их количество.

Однако непонятно, как будет заполняться ИДС, если лекарства привозятся волонтерами, – ведь ИДС должен оформляться медицинским работником и храниться в медицинской документации пациента, а никаких "пандемийных" исключений из этого правила пока не введено.

Напомним, что упомянутые ВМР не рекомендуют назначение любых антибиотиков до того момента, как будут выявлены признаки бактериальной суперинфекции, от неоправданного назначения антибиотиков всем пациентам с COVID-19 предостерег главный терапевт Минздрава (https://minzdrav.gov.ru/news/2020/11/18/15447-glavnyy-terapevt-minzdrava-rossii-dlya-lecheniya-virusnoy-infektsii-antibiotiki-ne-podhodyat), а также Главный внештатный специалист Минздрава РФ по клинической микробиологии и антимикробной резистентности.


С 2021 года доходы граждан свыше 5 млн руб. будут облагаться НДФЛ по ставке 15%


Президент РФ сегодня подписал закон, вносящий поправки в налоговое законодательство в части увеличения ставки НДФЛ в отношении доходов физлиц, превышающих 5 млн руб. (Федеральный закон от 23 ноября 2020 г. № 372-ФЗ). Закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования, но не ранее 1 числа очередного налогового периода по НДФЛ. 
Новые положения будут применяться в отношении доходов физлиц, полученных с 1 января 2021 года.


Согласно новым нормам, доходы граждан, превышающие за налоговый период 5 млн руб. будут облагаться НДФЛ по повышенной ставке в 15%. При этом, по повышенной ставке будут облагаться только доходы сверх установленного лимита. Так, например, если за 2021 год физлицо получило доходов 6 млн руб., то уплатить он должен будет 800 тыс. руб. ((5 млн руб. х 13%) + (1 млн руб. х 15%)). 
Такой порядок расчета налога будет применяться и в отношении доходов лиц, не являющихся налоговыми резидентами.


Законом также устанавливается перечень доходов, включаемых в вышеуказанный расчет. В него, в частности, включаются доходы от долевого участия, от выигрышей в азартных играх и лотереях, от операций с ценными бумагами и операций с производными финансовыми инструментами, от операций РЕПО, объектом которых являются ценные бумаги, от операций займа ценными бумагами, доходы, полученные участниками инвестиционного товарищества, и прочее.


Указание на МРОТ в ряде законов заменено на фиксированные суммы


Владимир Путин подписал закон об исключении указания на МРОТ из некоторых законов. В частности, в абз. 5 ч. 1 ст. 446 Гражданского процессуального кодекса указание на МРОТ заменено на твердую денежную сумму, когда речь идет об имуществе, которое не подлежит взысканию по исполнительным документам. 
Так, в предыдущей редакции статьи указывалось, что не может быть изъято имущество, предназначенное для профессиональных занятий гражданина-должника, за исключением предметов, стоимость которых превышает 100 МРОТ. Теперь указание на МРОТ заменено на 10 тыс. руб. (Федеральный закон от 23 ноября 2020 г. № 378-ФЗ).


Помимо этого, исключается упоминание МРОТ из Федеральных законов:

· от 8 декабря 1995 г. № 193-ФЗ "О сельскохозяйственной кооперации";

· от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях";

· от 10 января 2003 г. № 18-ФЗ "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации"

· от 27 февраля 2003 г. № 29-ФЗ "Об особенностях управления и распоряжения имуществом железнодорожного транспорта".

Необходимость изменений вызвана приведением законодательства в соответствие со ст. 3 Федерального закона от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ "О минимальном размере оплаты труда" (далее – Закон № 82-ФЗ), согласно которой МРОТ применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Применение МРОТ для других целей не допускается. При этом новый закон также указывает в некоторых законах об исчислении платежей по гражданско-правовым обязательствам в соответствии со ст. 5 Закона № 82-ФЗ, исходя из базовой суммы, равной 100 руб.


Кроме того, вносятся изменения в п. 2 ст. 23 Федерального закона от 14 ноября 2002 г. № 161-ФЗ "О государственных и муниципальных унитарных предприятиях". Согласно поправкам уточняются критерии определения стоимости имущества унитарного предприятия в случаях его отчуждения, возникновения возможности отчуждения или приобретения. Также приводится в соответствие с Федеральным законом от 6 декабря 2011 г. № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" терминология, касающаяся "бухгалтерской (финансовой) отчетности".

КС РФ представил сборник правовых позиций по вопросам доказывания в гражданском и арбитражном судопроизводстве


Недавно Конституционный Суд РФ представил целый ряд информационно-тематических собраний своих правовых позиций по широкому кругу тем, .подготовленных Секретариатом суда. Как отмечается на сайте КС РФ, при составлении данных подборок в качестве "правовых позиций Конституционного Суда" рассматривались "высказанные в его постановлениях и определениях аргументированные суждения и относительно содержания положений Конституции РФ, и относительно конституционного смысла положений нормативных правовых актов. Они имеют значение в деятельности самого Конституционного Суда как основания принимаемых им в дальнейшем решений. Также они являются ориентиром для нормотворческих органов и правоприменителей".


Среди таких информационно-тематических подборок – собрание правовых позиций КС РФ по вопросам доказывания в гражданском и арбитражном судопроизводстве (по состоянию на июль 2020 года). В него вошли 16 определений и 1 постановление КС РФ, начиная с 2008 года. В частности, в собрание включены следующие правовые позиции:

· запрет на допрос определённых лиц в качестве свидетелей не распространяется на должностных лиц организации, с которой заявитель состоит в трудовых отношениях, осуществивших в рамках таких отношений применительно к заявителю действия, правомерность которых оспаривается в суде;

· доказательства по делу оцениваются судом не произвольно, а исходя из конституционного принципа подчинения судей только Конституции РФ и федеральному закону. Судья обязан разрешать гражданские дела только на основе Конституции, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных НПА. Гарантией соблюдения судом указанных требований являются установленные ГПК РФ процедуры проверки судебных решений судами вышестоящих инстанций и основания для отмены или изменения судебных решений;

· подача лицом, участвующим в деле, ходатайства о вызове в суд свидетеля не предполагает обязанность суда, рассматривающего данное дело, во всех случаях удовлетворять такое заявление. Вопрос о вызове свидетеля разрешается судом в каждом конкретном деле исходя из его фактических обстоятельств и сведений, которые он может сообщить суду;

· запрет заявлять о подложности доказательств в судебном заседании суда апелляционной инстанции продиктован тем, что доказательство уже подверглось оценке в решении суда первой инстанции и теперь его уже нельзя исключить из материалов дела;

· суд вправе рассмотреть дело в случае неявки кого-либо из лиц, участвующих в деле и извещенных о времени и месте судебного заседания, если ими не представлены сведения о причинах неявки или суд признает причины их неявки неуважительным. Такое право обусловлено тем, что лишение суда данного полномочия приводило бы к невозможности выполнения стоящих перед ним задач по руководству процессом. С учетом сказанного назначение экспертизы также может быть осуществлено судом в отсутствие лиц, участвующих в деле, в том числе истца;

· если ответчик признал иск, суд освобождается от необходимости обоснования решения, которым иск удовлетворяется, – он не устанавливает фактических обстоятельств, не исследует доказательства и не приводит иные данные, которые должны содержаться в мотивированном судебном акте. Это не исключает для лица возможность при предъявлении исковых требований о возмещении убытков представить арбитражному суду в соответствии с общими правилами доказывания доказательства, подтверждающие нарушение его прав и законных интересов ответчиком и обстоятельства, на которых основаны исковые требования.


Нужно ли предлагать сокращаемым работникам должности из нового штатного расписания?


Согласно ст. 81 и  ст.180 Трудового кодекса работнику при сокращении должна быть предложена другая имеющаяся у работодателя работа (как вакантная должность или работа, соответствующая квалификации работника, так и вакантная нижестоящая должность или нижеоплачиваемая работа), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья. Работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии, имеющиеся у него в данной местности. При этом суды неоднократно отмечали, что другую работу работодатель должен предлагать не только в день предупреждения о предстоящем увольнении, но и в течение всего срока предупреждения, если в организации появляются новые вакансии (см., например, определения Шестого КСОЮ от 14 мая 2020 г. № 8Г-5391/2020, Суда Ханты-Мансийского автономного округа от 29 сентября 2020 г. № 33-5813/2020, Пермского краевого суда от 23 сентября 2015 г. № 33-9861/2015, Московского горсуда от 2 июля 2019 г. № 33-28494/2019, Краснодарского краевого суда от 23 мая 2019 г. № 33-15048/2019, Тамбовского облсуда от 19 сентября 2011 г. № 33-3157).


Однако нередко на практике возникает вопрос: нужно ли предлагать сокращаемым работникам те должности, которых в данный момент нет у работодателя, но которые появятся по завершении процедуры сокращения - после вступления в силу нового штатного расписания? На этот счет у правоприменителей единого мнения нет.


Так, например, Шестой КСОЮ недавно отказался признавать незаконным увольнение работника в связи с сокращением по той причине, что работнику не были предложены подходящие вакансии из нового штатного расписания (даже несмотря на то, что работник был уволен уже после вступления нового штатного расписания в силу, поскольку на момент истечения срока предупреждения об увольнении находился на больничном) (Определение Шестого КСОЮ от 18 июня 2020 г. по делу № 8Г-12242/2020[88-13186/2020]).


Судьи заключили, что в обязанности работодателя входило предложение вакансий, которые имелись у него по состоянию на окончание срока предупреждения о сокращения. На момент вступления в силу нового штатного расписания, процедура сокращения уже окончена.


Имеются и другие примеры того, как суды указывали, что предложение сокращаемым работникам должностей, вводимых одновременно с завершением процедуры сокращения, является правом, а не обязанностью работодателя (определения Красноярского краевого суда от 17 января 2018 г. № 33-599/2018, Курского облсуда от 3 августа 2017 г. № 33-2163/2017, Верховного Суда Республики Крым от 22 апреля 2019 г. № 33-4032/2019).


Однако есть среди судей и сторонники противоположной точки зрения (определения Московского горсуда от 14 мая 2012 г. № 33-11068, Омского облсуда от 23 мая 2007 г. № 33-1597).


Патенты иностранцам с 20 ноября будут выдаваться по новым правилам


МВД обновило порядок выдачи иностранцам и апатридам патентов для ведения трудовой деятельности в России. Это связано в т. ч. с изменением общих правил оказания госуслуг (Приказ МВД России от 5 октября 2020 г. № 695).


Уточнены результаты предоставления госуслуги. Это выдача патента, его переоформление, выдача дубликата, выдача патента для трудовой деятельности на территории другого региона, внесение изменений в сведения, содержащиеся в патенте, аннулирование документа. Пересмотрены сроки оказания госуслуги.


Скорректировано содержание административных процедур.


Приказ вступает в силу 20 ноября 2020 года.

Итоговое сочинение для выпускников перенесут с декабря 2020 года на апрель 2021 года


Соответствующее решение о переносе проведения итогового сочинения (изложения) для выпускников 11 классов на срок не ранее 5 апреля 2021 года было согласовано1 Рособрнадзором и Минпросвещения России на заседании Оперштаба по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции на территории РФ. Напомним, успешное написание итогового сочинения является допуском к государственной итоговой аттестации (учащиеся с ограниченными возможностями здоровья вправе вместо сочинения написать изложение). В этом году оно должно было пройти 2 декабря.


Кроме того, сообщается о принятии решения об изменении формата проведения итогового собеседования по русскому языку и для выпускников 9 классов. 

Согласно расписанию оно состоится 10 февраля 2021 года и в дополнительные сроки 10 марта и 17 мая 2021 года. Решено в случае сохранения неблагоприятной эпидобстановки собеседование провести в эти же сроки в дистанционном формате. Соответствующее решение будут принимать региональные органы исполнительной власти.


Принятые решения найдут отражение в нормативных правовых актах Минпросвещения России и Рособрнадзора.


Верховный суд запретил уплотнять должников в единственном жилье

Верховный суд РФ принял решение по делу, которое может стать поворотным в практике: он запретил кредиторам переселять должника из его единственной квартиры в апартаменты поменьше.


Житель Ижевска Дмитрий С. несколько лет назад был признан банкротом. В прошлом году кредиторы решили забрать у него квартиру площадью 40,3 квадратного метра и переселить его в квартиру площадью 19,8 квадратного метра. А вырученные от такого уплотнения деньги пустить на погашение долга.


Как рассказывают эксперты, подобное дело далеко не единственное: в судах постепенно стала складываться такая практика, что должникам нет-нет да и отрезали "лишние" квадратные метры в единственном жилье.


Во многих регионах кредиторы начали покупать должникам жилье поменьше. Получалось, что формально у человека уже две квартиры. А значит, его можно "попросить" переехать из дворца в новую каморку. По мнению сторонников такого подхода, если должник живет в роскошном, пусть и единственном жилье, это несправедливо, что с него ничего нельзя взять. Если он сам не может расплатиться, почему бы не отрезать у него "излишки" квадратных метров? Вопрос в том, что именно считать излишками. Допустим, квартира в 40 квадратных метров на одного - это хоромы или лачуга?


"Своим решением кредиторы реализовали единственное жилье должника общей площадью 40,3 кв. м, предоставив взамен квартиру площадью 19,8 кв. м. Таким образом, кредиторы "обошли" законодательный запрет на реализацию единственного жилья должника, установленный статьей 446 ГПК РФ, - рассказывает старший партнер юридической компании Елена Козина. - Такая практика достаточно распространена и, по сути, лишает должников их привычного единственного жилья. Это создавало некую неопределенность, которая не позволяла прогнозировать исход дела, так как вопрос о достаточности жилья для должника и членов его семьи оставался на усмотрение суда. В рассматриваемом споре, вопреки сложившейся судебной практике, суд первой инстанции все-таки встал на сторону должника".


Однако апелляция и кассация не согласились с первой инстанцией и, наоборот, поддержали кредиторов. Кассация особо указала: в своей квартире должник не живет, места своего фактического проживания не раскрывает, в браке не состоит, нетрудоспособных детей на иждивении не имеет. В итоге кассация решила, что в результате продажи принадлежащей должнику квартиры будут хотя бы частично погашены требования кредиторов должника, при этом должнику передается квартира, пригодная для жизни. То есть своя правда у кредиторов есть. Юристы отмечают, что статья ГПК РФ не содержит ориентиров для определения уровня обеспеченности жильем как разумно достаточного. Поэтому на практике возникают споры. Теперь свое слово в этом вопросе сказал Верховный суд РФ.

"Решение ВС РФ, оставившее в силе определение суда первой инстанции, устраняет правовую неопределенность в толковании норм об исполнительском иммунитете в отношении единственного жилья", - полагает Елена Козина.
Старший помощник прокурора области



И.Г.Басулина

