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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
сессии Сельской Думы
муниципального образования сельское поселение «Село Дворцы»
                с. Дворцы                                                                                                                             27.02.2020 г.
                                                                                                                                                          15-00 час.00 мин.
В состав представительного органа
сельского поселения «Село Дворцы»  избрано	- 10 депутатов
На заседании присутствовало	                      -    9 депутатов с правом решающего голоса, из них 1 депутат по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса.
                        Епищев О.А. 
                        Бязров Г.Т
                        Сущенко В.В.  
                        Ключникова Л.П.  по доверенности от Комаровой Н.К.
                        Платонова Е.И
                        Махнёва Е.Н.
                        Герасимова Е.К. 
                        Коваленко Е.М.
                        Таксиор Л.П.
          Итого на заседании присутствовало 9  депутатов с правом решающего голоса, из них  1 депутат по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса.
приглашенные: Глава администрации МО СП «Село Дворцы» Кузьмичук Т.А.
                         - Помощник прокурора Дзержинского района    Плотникова Я.И. 
РЕШИЛА:
Утвердить повестку дня сессии Сельской Думы сельского поселения «Село Дворцы»:
1. Разное.
Председательствующий    Епищев О.А. На сессии присутствуют 9 депутатов с правом решающего голоса, из них  1 депутат по доверенности, итого - 10 депутатов с правом решающего голоса. Количество депутатов обеспечивает правомочие Сельской Думы по принятию решений. Поступило предложение открыть сессию. Голосовали: за   - 9 депутатов с правом решающего голоса, из них  1 депутат по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса., против   - нет, воздержался   -  нет. Сессия является открытой.
   Для ведения протокола сессии необходимо избр0ать секретаря сессии. Предлагается избрать секретарем   Герасимову Е.К.   Голосовали: за – 9 депутатов с правом решающего голоса, из них  1 депутат по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса, против  - нет, воздержался  - нет. Повестка дня сформирована. Проект решения у вас имеется. Предлагаю принять его за основу. Голосовали: за  -  9 депутатов с правом решающего голоса, из них  1 депутат по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса., против  - нет, воздержался  - нет. Принимается.  Епищев О.А.  - Какие будут изменения, дополнения к повестке дня? Нет изменений, дополнений. Предлагаю принять проект решения в целом. Голосовали: за  - 9 депутатов с правом решающего голоса, из них  1 депутат по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса, против  - нет, воздержался  - нет.   Решение № 309 (повестка дня) принято.  
В разном: 
-  Слушали   Епищев О.А.., он сообщил, что в связи с допущенной ошибкой в  мотивировочной части  решения  № 304  от 29.11.2019 г. Сельской Думы МО СП «Село Дворцы» «О принятии муниципальным образованием сельское поселение «Село Дворцы» части полномочий муниципального района «Дзержинский район» по решению вопросов, связанных с градостроительной деятельностью» необходимо принять решение по её исправлению. Предложил депутатам принять   решение с учетом замечаний.  – Кто за принятие решения? Голосовали: за - 9 депутатов с правом решающего голоса, из них 1 депутата по доверенности, итого 10 депутатов с правом решающего голоса, против  - нет, воздержался  - нет.  Принято.    
Решили: 
   В связи с допущенной ошибкой в  мотивировочной части  решения  № 304  от 29.11.2019 г. Сельской Думы МО СП «Село Дворцы» «О принятии муниципальным образованием сельское поселение «Село Дворцы» части полномочий муниципального района «Дзержинский район», читать мотивировочную части  решения в следующей редакции:
    «В соответствии со ст. 15 Федерального Закона РФ от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации (ред. от 28.11.2015 г.), Устава МО МР «Дзержинский район», Устава МО СП «Село Дворцы», Положением «О порядке заключения Соглашений о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения», утвержденным Дзержинским районным собранием, Сельская Дума муниципального образования сельское поселение «Село Дворцы» решила. 

    Председательствующий   Епищев О.А.    -  Повестка дня сессии исчерпана. Какие будут справки, замечания?  Не поступило. Сессия   остается открытой.
Глава муниципального образования 
Сельское поселение «Село Дворцы»                                                                                    О.А. Епищев.          
Секретарь сессии                                                                                                              Е.К. Герасимова	

Глава муниципального образования 
Сельское поселение «Село Дворцы»                                                                                     О.А. Епищев.          				                                                           

