В Дзержинском районе вынесен приговор местной жительнице  за хищение денежных средств с карты своей бабушки
Дзержинский районный суд Калужской области вынес приговор по уголовному делу в отношении 24-летней местной жительницы. Она обвинялась краже, т.е. тайном хищении чужого имущества с причинением значительного ущерба гражданину, с банковского счета (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ).

Уголовное дело расследовалось СО ОМВД России по Дзержинскому району Калужской области.

Установлено, что в мае 2020 подсудимая, зная, что у ее бабушки имеются денежные средства на карте, пришла в салон сотовой связи, введя в заблуждение специалиста о болезни бабушки и невозможности лично прийти и о  необходимости произвести замену сим-карты абонентского номера карты бабушки, получила новую сим-карту с номером бабушки, после чего вставила данную сим-карту в свой телефон и при помощи мобильной услуги «Мобильный банк» переводила в течение дня денежные средства себе на баланс сотового телефона, а также на счет сотового телефона своих знакомых и на банковские счета неустановленных лиц.  

В результате преступных действий похитила с банковской карты бабушки 12 870 рублей. 
В судебном заседании девушка вину признала в полном объеме, раскаялась, возместила бабушке имущественный ущерб. 

Суд, с учетом мнения государственного обвинителя, признал подсудимую виновной  в совершении инкриминируемого преступления и назначил ей окончательное наказание в виде 1 года месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года, возложив обязанности официально трудоустроиться в течение 2 месяцев со дня вступления приговора в законную силу и не менять постоянного места жительства и работы без уведомления органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденной.
Приговор суда вступил в законную силу.
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